



PERBÁLI

2020. OKTÓBER

Hírmondó

PERBÁL KÖZSÉG HAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA

SZÍVÁRNYÉK

Pilinszky János két hangon

*Szabó Balázs és Vecsei H. Miklós közös estje
szeptember 10-én a Közösségi Házban*



POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ



Beköszöntött az ősz, sokaknál ez a kerti munkák idősze, és ezzel együtt minden évben visszatérő téma az avar- és növényi hulladék égetés. Perbálon is önkormányzati rendelet szabályozza az avarégetést. Ennek értelmében a kerti hulladék nyílttéri égetése március 1-től május 31-ig, valamint szeptember 1-től november 30-ig lehetséges. Ugyanakkor a megjelölt időszakban sem bármikor és bármilyen körülmények között; szombat, vasárnap, valamint ünnepnapon és munkaszüneti napon

az égetés tilos. A rendelet kitér arra, hogy párás, ködös, esős és szeles időben, valamint az illetékes minisztérium által rendeletileg meghatározott tűzgyújtási tilalom idején szintén nem szabad égetni. Ezen kívül égetni csak megfelelően kialakított tűzrakó helyen, vagyoni és személyi biztonságot nem veszélyeztető módon, folyamatos felügyelet mellett és **a lakókörnyezet lehető legkisebb zavarása** mellett szabad.

A teljes rendelet, a további szabályokkal itt olvasható: http://perbal.hu/wp-content/files_mf/1412596804-2009.18.htm

A kerti hulladék égetése a szabályok betartásával ugyan egyelőre lehetséges, azonban aki teheti válassza a komposztálást, vagy a szemétszállító céggel szállíttassa el, annak szabályai szerint.

Fontos változás lesz azonban, hogy jövő évtől törvény tiltja a kerti hulladékok égetését is!!!

A házainkban található kályhákban sem szabad akármivel fűteni. A 306/2010-es, levegő védelméről szóló kormányrendelet tiltja a hulladék égetését, **csak kezeletlen fa és szén égethető el** a kályhákban. **Minden egyéb eltüzelése tilos és ártalmas.**

Félmillió forint bírságot is kiszabhat miatta a járási hivatal, a bíróság pedig a Btk. alapján **akár öt év letöltendő szabadságvesztésre** ítélheti az elkövetőt.

A Btk 248. paragrafusa szerint büntethető az, aki a hulladékgazdálkodás rendjét megsértve bűncselekményt követ el, ezért a helyszínre kihívott rendőr bemehet a lakásba, és jegyzőkönyvet vehet fel.

Mindezekén túl, a gumi és műanyag hulladék, illetve festékekkel kezelt fa kályhákban, kazánokban való elégetése rendkívül balesetveszélyes, mert a kémények belső falára lerakódó kátrány begyulladhat, és akár az ingatlan leégéséhez is vezethet. A kémények megtisztítása az ilyen szennyezésektől ráadásul nem is lehetséges a hagyományos módszerekkel.

Vigyázzunk levegőnk tisztaságára, vagyontárgyaink biztonságára!

Perbálon a járványhelyzet eddig konszolidált mederben zajlott, de továbbra is kérem az itt élőket, hogy óvatosan, az aktuális járványügyi szabályok betartása mellett éljék mindennapjaikat! Látva az országos tendenciákat sajnos nem lehetünk teljesen nyugodtak, hisz bárhol és bármikor felütheti a fejét a járvány. Mindannyiunk érdeke, hogy az oktatási-nevelési intézményeinkben a hagyományos munkarend folyhasson, s ne kelljen - akár részlegesen se - átállni a távoktatásra.

A Helyi Operatív Törzs tavasszal már működött, s ha szükség lenne az újbóli tevékenységére, akkor készen áll arra!

Úgy ítéljük meg, hogy ebben a helyzetben felelőtlenség lenne a részünkről, ha nagy tömegeket mozgató rendezvényeket szerveznénk. Ezért döntöttünk

IMPRESSZUM

KIADJA
Perbál Község Önkormányzata
Perbál Fő u. 6.
Telefon: 26 370 350
FELELŐS KIADÓ
Varga László
Perbál Község Polgármestere

FELELŐS SZERKESZTŐ
Tóth Anna
TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS
Végh Anna
NYOMDA
Korrekt Nyomda
HÍRDETÉS FELVÉTEL
szerkesztoseg@perbal.hu
Telefon: 30 320 6949

A PERBÁLI HÍRMONDÓ
MEGJELENIK HAVONTA
750 PÉLDÁNYBAN,
INGYENESEN.



TÓTH BÉLA
Körzeti megbízott
TELEFON: 70 492 0734



BORBÁS TAMÁS
Mezőőr
TELEFON: 30 206 5135

a hagyományos és népszerű őszi Pálinka- és Süteménymustra lemondása mellett, és továbbra is kétséges az idei többi nagyobb rendezvényünk megtartása. Kisebbség – maximum 50-80 fős – rendezvények, programok az elmúlt hónapokban is voltak településünkön, és terveink szerint, ha a járványhelyzet megengedi továbbra is lesznek.

A Szabadság utca egyirányúsítása szeptember 1-jén lépett életbe – mint ahogyan erről előző lapszámunkban beszámoltunk -, ezért szeptember első három hetében a rendőrség, a mezőőr, civilek és az önkormányzat emberei segítettek a forgalmat, a bevezetett új szabály megszokását, betartását. Az új szabály bevezetése sikeres volt és tapasztalataink szerint elfogadták a közlekedők. Köszönjük a segítők munkáját és köszönjük a lakosság türelmét, megértését!

Önkormányzatunk idén is csatlakozott a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz**. A képviselő-testület szeptemberi ülésén döntött erről, valamint arról, hogy a pályázat leadási határideje: november 5. A részletekről községünk honlapján, a **perbal.hu**-n lehet tájékozódni.

AZ ÉPÍTMÉNYADÓ ELLENŐRZÉSÉNEK EREDMÉNYEI

Mint augusztusi számunkban írtunk róla, a Hivatal munkatársai szeptember folyamán ellenőrizték az építményadó bevallását. Ezek tanulságairól számol be - mint az ún. elsőfokú adóhatóság vezetője - dr. Verhóczki Zita jegyző.

Az építményadó a nem lakáscélú, hanem jellemzően a vállalkozásoknak helyet biztosító építmények után fizetendő. Perbálon ezen adó hatálya alá mintegy 40-50 vállalkozás tartozik, némelyik több épülettel is. Az adónem mértékének meghatározását a törvény az önkormányzatok hatáskörébe utalja, de maximálja annak értékét. Perbálon azt messze nem éri el, - egy középértéken van meghatározva. Noha a helyszíni ellenőrzések már lezajlottak, azok összegzése még folyamatban van, annyi azonban elmondható, hogy sok tanulságot hozott, érdemes volt belefogni, mivel jelentős plusz bevételt jelent a közösség számára. Ez nem feltétlenül azt jelenti, hogy vállalkozóink megrögzött adóelkerülők lennének - ilyen csak elvétve akadt - inkább a pontatlan mérések, a nem megfelelő értelmezések, vagy éppen a menet közbeni fejlesztések bejelentésének elmaradása okozta. Jelentős volt azok köre is, ahol pontosak voltak az eddigi bevallások.

Az ellenőrzések során szinte mindenhol segítőkészek, együttműködőek voltak, a felvett jegyzőkönyveket elfogadták, csak néhány esetben kértek újabb pontosításokat.

Mindezen pozitív tapasztalások miatt a hatóságunk eltekint minden olyan adózónál a bírságok, pótlékok, vagy egyéb szankciók alkalmazásától, amelyek megfizetik egy záros határidőn belül a feltárt hiányosságokat.

Összességében elmondható, hogy a község költségvetése ezekből a bevételekből pótolni tudja a veszélyhelyzet miatti gépjárműadó elvonásból adódó kiesést. Persze ez még a várhatóan jelentős iparüzési adó kiesésre és az ún. szolidaritási elvonásokra nem ad megoldást.

FOGADÓÓRÁK

Varga László polgármester és Mayer József alpolgármester fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatalban hétfőnként 15-18 óráig, kivéve a testületi ülések napján.

Előzetes telefonos egyeztetés szükséges!

VARGA LÁSZLÓ

polgármester
telefon: 30 205 6799

MAYER JÓZSEF

alpolgármester
telefon: 30 206 7903

ÁRAMSZÜNET

Településünkön **október 28-án 8-14 óra** között az alábbi utcákban áramszünet lesz:

Táncsics, Deák, Jókai, Rákóczi, Ady, Kálvária, Máriahalmi utcák,

valamint

a Kossuth utca egy része (a Dózsa és Deák utca között) illetve a Dózsa utca felső része (a Kossuth és Máriahalmi utca között)

Kérjük, kísérik figyelemmel honlapunkat, illetve facebook oldalunkat a további információk miatt!



hallgatásával, a projekthez kapcsolódó vizuális tevékenységekkel. A mozgásos tevékenységek során utánozó és játékos gyakorlatok, versenyjátékok segítik a projekthez kapcsolódó ismeretek, tapasztalatok felidézését. Az idei évben a járványügyi helyzetre való tekintettel sajnos eddig nem tapasztalt szervezési nehézségekkel találkoztunk.

Az idő kellemetlen, borongós volt, ennek ellenére az óvoda udvarán, nagy területen rendeztük meg a szüreti mulatságunkat. Hagyományosan minden évben a nagycsoportosok – idén Pillangó csoport – rendezik ezt az őszi ünnepséget, melynek során őszi szüreti mondókból, versekből, kikiáltókból, dalos körjátékokból álló kis műsorral kedveskednek a többieknek. Ezt követően közös tánczással zártuk a délelőttöt.

Maruzs-Ványi Katalin

ISKOLAI HÍREK

Megkezdődött az új tanév

Az idei tanévnyitó ünnepséget szűkebb körben tudtuk megtartani a járványhelyzethez igazodóan. Az első osztályos gyerekek és szülei vettek részt a tanévnyitó ünnepségen, a felső tagozatos diákok az osztályterekben kezdték meg a tanévet az osztályfőnökkel. Iskolánkhoz tartozásukat ajándékokkal fejeztük ki; a Schultüte-vel és az iskolai egyenpólóval, melyeket köszönünk a Német Nemzeti Önkormányzatnak és a Szülői Szervezetnek. Kívánom, hogy legyen örömteli a kezdet a kis elsősök számára, legyen sikerélményük a játékos tanulásban, és érezzék jól magukat iskolánk tagjaiként.

Izgalommal teltek az elmúlt hónapok a családok életében, a tavaszi digitális oktatás nehézséget jelentett mind a tanulók és szülei, mind a pedagógusok számára, de közösen sikerült eredményesen teljesíteni az elmúlt tanévet. A tanulók nagyon várták, hogy megnyissa kapuit az iskola. Minden járványügyi szabályozást, előírást betartva kezdtük meg tantermi keretek között az oktató-nevelő munkát. A járványhelyzethez igazodó intézményi intézkedési tervünket az iskola honlapján megtekinthetik. A szülői értekezleteken a szülőket, osztályfőnöki órákon a tanulókat minden bevezetett intézkedésről tájékoztattuk, a változásokról folyamatosan informáljuk a szülőket és a tanulókat. Nagyon örülünk, hogy tantermi keretek között indulhatott a tanév; bízunk benne, hogy az új járványügyi szabályokat betartva, a saját és mások egészségére odafigyelve, tantermi keretek között történhet majd egész tanévben a tanítás.

A szakmai munka biztosításához adottak a feltételek. Nagy örömminkre megkezdődött a nyári szünetben a felsős iskolaépület felújítása. A régészeti ásatások miatt kissé elhúzódik az új épületrész alapozása, a régi épületrész bontása, felújítása azonban megkezdődött. Az építkezés idejére, a felső tagozatos osztályok tanításához négy vadonatúj, korszerűen felszerelt konténer tantermet kaptunk, melyért köszönetet mondunk a fenntartónknak, az Erdi Tankerületi Központnak.

Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, hogy az iskolai építkezést segítik, figyelemmel kísérik. A tanévkezdéskor gördülékeny volt az iskolába jutás, hiszen az egyirányúsított utca által még biztonságosabbá válhatott a felújított Szabadság utcában a közlekedés. Az iskola dolgozói és a szülők nevében szeretném megköszönni az önkormányzatnak az iskolakezdéskor nyújtott segítséget a zebránál és a Szabadság utcánál. Köszönjük mindenkinek, aki segítette a biztonságos közlekedésben. Köszönjük a körzeti rendőrünknek, iskolarendőrünknek, Tóth Bélának az ellenőrző, segítő munkáját.

A tanév legfontosabb feladata, hogy megvalósuljon személyes jelenlét a tanulás, tanítás. A hagyományos iskolai rendezvényeket osztálykeretben fogjuk megtartani. Kitartásra, egymás tiszteletére, a külső és belső környezetünk, valamint egészségünk megővésére és a szabályok betartására kérek mindenkit az iskola pedagógusai, dolgozói nevében! Egészségünk megővése közös érdekünk. Kívánok sok energiát, kitartást, szorgalmat és sok sikerélményt, örömet az új tanévben is!



Kis-forrás Iskolanapok

Idén a járványhelyzethez igazodva, a hagyományostól eltérő módon rendeztük meg a Kis-forrás Iskolanapokat szeptember közepén.

Az elsősök az udvaron műsorral nyitották meg a programsorozatot, majd elültették a facsetetét, melyet ajándékként kaptunk egy családtól. Ez a kis fa fogja szimbolizálni a gyerekek és tudásuk növekedését. Szerdán tanítás nélküli iskolanapok keretében tartottuk meg a pályaorientációs napot. A gyerekek az osz-

tályfőnökökkel játékos, dramatikus módon ismerkedtek a szakmákkal, filmeket néztek meg a különböző foglalkozásokról, majd egy kis sétát tettek az iskola környezetében. A nyolcadik osztályosok egy pályaorientációval foglalkozó online kérdőívet töltöttek ki.

Csütörtökön és pénteken csatlakoztunk a Magyar Sport napjához testnevelés órák keretében. Rendhagyó módon, de eredményesen szerveztük meg az iskolanapokat.



Dr. Menyhárt Kata szakpszichológus rendelése az iskolában

Az önkormányzat támogatása által évek óta iskolánkban rendel **Dr. Menyhárt Kata szakpszichológus**. A járványügyi helyzetre való tekintettel, jelenleg online csatornákon tudják elérni őt a szülők, tanulók. Előzetes bejelentkezés alapján, csütörtöki napokon Skype-on, Messengeren, telefonon: **06 20 9335 548**, vagy e-mailben is elérhető a pszichologusmkata@gmail.com címen.

Telefonos tanácsadást, konzultációt tart pályaorientáció, tehetséggondozás, családi problémák, gyereknevelési témákkal kapcsolatban. **Minden csütörtökön 14-16 óráig** áll rendelkezésre a szülők és gyermekek részére. Sürgős esetben bármikor a nap folyamán. **Forduljanak hozzá bizalommal!**

Bors Andrea intézményvezető

A KÖNYVTÁR HÍREI

LEGYÉL TE IS KÖNYVFALÓ! OLVASÓPÁLYÁZAT

A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolai és Községi Könyvtár ebben a tanévben is meghirdeti a „Legyél te is könyvfaló!” című olvasópályázatát a 3-8. osztályosok számára. A pályázatot októberben az Országos Könyvtári Napok keretében indítjuk el.

A 3-8. osztályosok négy kategóriában vehetnek részt a játékban magyartanáraik és az iskolakönyvtáros irányításával. A pedagógusok minden könyvhöz többfordulós feladatlapokat készítenek, amiken az olvasottakhoz kapcsolódóan kérdéseket, játékos, vagy rajzos feladatokat találnak a gyerekek.

Mivel ez egy verseny is, a megoldásokat pontozni fogjuk. Minden pályázó elnyeri a „Könyvfaló” címet, és oklevelet is kap, a korosztályok első három helyezettje pedig könyv-

jutalomban részesül. A pályázat zárására áprilisban, az eredményhirdetésre pedig az azt követő hónapban kerül sor. A verseny során az alábbi művek feldolgozására kerül sor:

I.kategória (3-4. osztály)

Erich Kästner: A két Lotti

II.kategória (4-5. osztály)

Berg Judit: Az óra rejtélye

III.kategória (5-6. osztály)

Erich Kästner: Emil és a detektívek

IV.kategória (7-8. osztály)

Gerald Durrell: Családom és egyéb állatfajták

A könyvek iskolánk könyvtárában beszerezhetőek.
Várunk Benneteket sok szeretettel!



ÚJ KÖNYVEK ÉRKEZTEK!

Zero Waste konyha,
Czigány Zoltán: Csoda és Kósa,
Hakan Nesser: A felügyelő és a csend (Skandináv krimi),
Dániel András: Merre jártok kuffik?,
Stephen King: Emelkedés, Háy János regények,
Bodor Ádám: A börtön szaga,
A Hópárdue felesége - Életem Eröss Zsolttal,
Házi sör kalauz,
Csapody Kinga: Tesó lettem... és még számos új könyvvel várjuk kedves Olvasóinkat!

A NYUGDÍJAS KLUB HÍREI

A Napraforgó Nyugdíjas Klub nyári szünete után ünnepléssel indítottuk az őszi szezonunkat. A járvány miatt elhalasztott kerek évfordulós születésnapokat köszöntöttük, a hatvan éves-től a nyolcvan évesig.

Előtte azonban Bajkó Ági klubvezetőnk elmondta a fontosabb, megvalósításra váró eseményeket. Szóba került tervezett kirándulásunk színhelye, időpontja, amit természetesen az alakuló körülmények még – Covid – befolyásolhatnak. Egy azonban biztos: nyugdíjasaink már nagyon vágnak egy kis kimozdulásra. Zebegényre esett a választásunk, ahová kisebb autóbussz segítségével jutnánk el. Hogy a kívánságunk hogyan valósult meg, arról majd legközelebb számolunk be.

Visszatérve az ünneplésre: klubunk néhány tagja korábban érkezett, hogy a terem dekorációját, a terítést elvégezze, s az ünnepeket mindezzel meglepje, megtisztelje. A személyre szóló köszöntő versek megírását, elmondását rám bízta. A gyönyörű tortát ismételen Siklósi Árpádné Marika készítette, ami nem

csak szépséges, de valami fantasztikusan finom is volt. A születésnaposok Galambos Istvánné Erzsi, Esztergomi Istvánné Dudás Kati, Dr. Dudás Zoltán Antal, Bazsó Gyuláné Irén és Rintek Béláné Hilda voltak. A klub ajándékait Bodnár Rafaelné Györgyi adta át, az ünnepelték által hozott házi sós, édes süteményeknek szintén nagy sikere volt, így a receptek cseréje sem maradt el. A vidám hangulatot fokozta a pezsgő, meg az, amikor Tóth Lászlóné Panni ismét felolvasott humoros írásai közül néhányat, amin jókat nevtünk. Aztán elénekeltünk egy-két dalt, amelyeknek szövegét mindannyian ismertük. Majd a rendrakás után valamennyien levonultunk a Községi Ház nagy termébe, ahol 19 órakor Szívárnyék - Pilinszky János két hangon című előadás kezdődött. Hallhattuk, láthattuk Szabó Balázst (gitar, ének) valamint főszereplőként Vecsei H. Miklóst. Az ingyenes, tartalmas estéért köszönet a szervezőknek és a helyi Önkormányzatnak.

Esztergomi Istvánné a klub tagja

A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

SZÍVÁRNYÉK

Pilinszky János két hangon



Szeptember 10-én este a Községi Házban Szívárnyék címmel Szabó Balázs és Vecsei H. Miklós közös estjét tekinthették meg az érdeklődők. A műsor szerkesztő-rendezője Seres Tamás volt.

Március elején még reménykedtünk, hogy a Költészet napi rendezvényeinket meg tudjuk tartani, sajnos azonban a vírus közbeszólt. A Községi Házat be kellett zárni, a programokat elhalasztottuk. Amint lehetőségünk nyílt rá, próbáltuk pótolni az elmaradt eseményeket. A művészek szeptember 10-én eljöttek hozzánk, hogy ne maradjunk versek, zene és közös élmény nélkül. Az előírásoknak megfelelően kevesebb ülőhellyel vártuk vendégeinket. Nagy örömünkre sokan eljöttek, együtt hallgattuk Pilinszky János verseit.

Köszönjük mindenkinek, hogy velünk voltak és kérés nélkül mindenki föltette a maszkot, hogy vigyázzunk egymásra!

Sebestyenné Tankovits Anita

Muzsikáló népmese

Szeptember 19-én délelőtt a Községi Házban Fejér Simon és Koroknai Szabolcs Muzsikáló népmese című előadása keretében számos hangszerral és különböző népek zenéjével ismerkedhettek meg a jelenlévők.



A PATAKOK EGYESÜLET HÍREI

Szomszédolás BUDAJENŐN

A Patakok Életmód Egyesület szeptember 4-én újabb szomszédolást szervezett, ezúttal Budajenőre. Késő délután a Magtárnál várta a csoportot az idegenvezetőnk, Király Eszter, aki részletesen tájékoztatott bennünket a budajenői késő barokk Magtár négy ütemben készült felújítási munkálatairól. Ez az épület igazán remek példa arra, hogyan lehet több különböző funkciót egyesíteni egy helyreállított épületben. Az alsó szint rendezvényekre alkalmas egy légtérű közösségi tér, az emeleten harminckét fő befogadására kialakított diák- és zárán-dokszállás, a második emeleten egy állandó kiállítás kapott helyet, amely bemutatja a Kárpát-medencei nemzetiségek zarándoklásait, valamint a helyi népművészet egyházi gyűjteményét. A felújítás során az eredeti faszkelet nagy részét sikerült megmenteni, újra beépíteni. A malom őrzi a régi idők emlékeit, termeiben ötvöződnek a korabeli és a modern építészeti stílusjegyek. Az épület környezete is varázslatos. Egy kis tó várja a látogatót, közepében szökőkúttal. A tó körüli séta



A késő délutáni látvány csodálatossága maradandó élményt nyújtott valamennyiünk számára.

A szervezőinknek köszönjük ezt a kellemes délutánt! A fotósaink által készített képeken látszik, hogy sétánk alatt zavartalan nyárvégi napsütés volt a kísérőnk. Hogy mit adott ez a pár óra? Tartalmas időtöltést, kellemes társaságot, igazi feltöltődést. A „telekocsis” rendszer viszont nem működött volna a „Patakos” sofőrjeink nélkül, így természetesen nekik is jár a köszönet! Kívánom, még sok ilyen, vagy ehhez hasonló közös utazásban legyen részünk!

A lap olvasóinak Esztergomi Istvánné (Dudás Kati) számolt be a nagyszerű kirándulásról



közben kellemes pihenést adnak a kiépített padok. Hosszasan időztünk a gyönyörű parkban, ahol tavi rózsák, színpompás virágok, gondozott bokrok, fák látványa tárult elénk. Jelenleg egy szabadtéri fotókiállítás kapott helyet a területen. A tó partján elhelyezett képek Gyergyószentmiklósról érkeztek, melyek az erdélyi fotóklub tíz éves jubileuma alkalmából készültek. A fotók érdekessége az egyedi látásmód, az új technikák alkalmazása. Készítőik hisznek abban, munkáikkal hozzájárulnak ahhoz, hogy minél többen csatlakoznak majd az értékőrző fényképek készítőinek táborához.

Rövid autótúrát és egy kellemes séta után utunk a település határában, a dombtetőn lévő Szent Mihály öregtemplomhoz - mely ma már temetőkápolna - vezetett. Lentről már jól látható a fehér, a régi temető fölött szabadon álló egyhajós, a nyolcszög három oldalával záródó szentéllyel bővített, nyeregterű, cserépfedésű épület, amit legutóbb 2007-ben újítottak fel. A kápolna műemléki védelem alatt áll, puritán egyszerűsége megkapó. Előzetes egyeztetést követően szerencsére látogatható. A sekrestye ajtaja fölött egy román stílusú kőfaragványt fedezhetünk fel. Az aprócska templom a XIII. század óta áll e helyen, ahonnan pazar kilátás nyílik a környező hegyekre, szőlőültetvényekre, mezőgazdasági területekre.



Budakeszi Vadaspark: Szarvasbögés-túra a Pilszi Parkerdő erdészeinek vezetésével

Kellemes őszi napsütés, egy jó túracipő, estére meleg pulóver, és már indulhattunk is, hogy rövid túrát tegyünk a Budakeszi Vadasparkot körbeölelő erdőben, ahol - reményeink szerint - természetes közegükben szerettük volna megfigyelni az erdő lakóit. A csapatot kísérő erdész mesélt a nálunk honos állatfajokról, szokásairól. Megmutatta, mely csapásokon járnak az állatok, hol juthatnak télen is élelemhez. Rövid környezetismeret óra keretén belül felmérte tudásunkat, mennyire ismerjük a közelünkben élő állatokat. Hogy nevezik a bika párját, milyen állat a kos, hogy hívják az erdő óvodás állat-káit? - az erdész kérdéseire hangosan, egymást túllícitálva adtuk a válaszokat - talán ezért sem láttunk utunk során egyetlen állatot sem. Mire besötétedett, eljutottunk az erdő szélére, felmászunk a magaslesre. Elénk tárult a domboldal, széles tisztással, s a távoli messzeségben a környező községek fényeivel. Felettünk a hold, és a lassan kirajzolódó csillagok. Csend telepedett a társaságra, s vártuk, hogy megpillantsuk és meghalljuk, a gímszarvas bika hogyan jelzi a többi bikának a tehenek feletti kizárólagos szaporodási jogát. A bögés alapján a bikák információt szereznek egymás testi erejéről, elszántságáról és nem utolsósorban pozíciójukról. A bögés tehát már egyfajta versengés a bikák között. Vártuk a szarvasbögést...és csak vártunk. Hosszabb szünet után felhangzott a várva várt hang, de nem követte válasz. Hiába kerestünk szemünkkel állatokat. Az újabb bögésnél kiderült, hogy a hangot a minket kísérő erdész idézte elő, a kezében lévő porszívócső segítségével. És sajnos ez volt az egyetlen állathang, melyet kirándulásunk alkalmával hallottunk.

Tudásunk viszont bővült, megtudtuk, hogy a szarvasbögés az őszi erdő egyedülálló jelensége, amikor a gímszarvas bikák a nászútkor időszakában bögéssel kommunikálnak egymással. Más hangot hallatnak az imponálni akaró, mást a kereső, és mást a háremüket védő, fajtársaikat elriasztani akaró bikák. A bögés ezen túl az állatok fizikai állapotáról, méretéről és még a vérmérsékletéről is árulkodik. Így alakul ki az a jellegzetes hangzás, a többszólamú és változatos hangerejű szarvasbögés, ami alkonyattól erősödik, s leginkább az esti és a hajnali sűrűségben hallható. Ilyentéjt, az átmenetileg hangossá váló erdőben valóban érzékelhető a vadon élő állatok jelenléte.

A kirándulásunk csak részben érte el célját, hisz állatokkal nem találkoztunk az erdőben. Kellemes sétát tettünk a tiszta levegőn. Beszélgettünk és élveztük az elénk táruló csodás tájat.

Molnár Marianna

EGYHÁZKÖZSÉGI HÍREK

Zajlanak a SZT. ANNA TEMPLOM belsejének felújítási munkálatai





A PERBÁL SC HÍREI

Lapunk augusztusi számának megjelenése óta beindult a nagyüzem futball csapatunk háza táján. Jól sikerült a rajt a bajnokságban, hiszen öt forduló után, három győzelemmel, egy döntetlennel, egy vereséggel az előkelő harmadik helyet foglaljuk el.

A Pest Megyei Kupában pedig nagyszerű menetelésbe kezdünk, hiszen a Budejenő csapata után, két megye II. osztályú csapatot is imponáló különbséggel búcsúztattunk el a további küzdelmekről, amely aligha fog vendégcsapatok történetének legszebb lapjaira tartozni, hiszen a Piliscsabát 16, míg a Leányfalut 6 góllal engedjük útjára. Kíváncsian várjuk, hogy a legjobb 16 között melyik gárda lesz a következő ellenfél.

Szürreális valóság

Perbál SC - MKFC Szigetszentmiklós 15-0, (6-0), Szeptember 13.

A bajnokság első négy fordulójában harmincegy gólt lőtt a csapatunk és mindösszesen csak négyet kapott. A kupában két forduló után lőtünk huszonegy gólt, kaptunk hármat. A tizenhét éves Gyuricza Ádám egy félidő alatt lőtt három gólt a Szigetszentmiklós legnagyobb bánatára. Rajta kívül még két játékosunk ért el mesterhármast, Paluska Norbert és Kovács Zsombor.

Leo a második félidőt a János Kórház Traumatológiai osztályán töltötte, mert egy szerencsétlen ütközés után felszakadt a szemöldöke. Településiünk védőnöje, Erdős Hermina vállalta, hogy a saját autóján bevigye a brazil srácot a kórházba, ő segítkezett az orvosi vizsgálatoknál is. Leo jól van, egy hetet kellett pihennie. Köszönjük szépen, kedves Hermina! Sokáig világotott még a végeredmény a perbáli éjszakában. Kicsit szürreális, de elfogadjuk! Szép volt fiúk!

Kura József

U19 - Remek rajt

Pomáz-ICO SE - Perbál SC 2-4 - Szeptember 22.

Több mint hat hónap elteltével játszott újra bajnoki mérkőzést U19-es csapatunk, így érthetően kellőképpen motiváltak várták fiataljaink a Pomáz elleni nyitófordulót. Alaposan be is kezdtek ifistáink, hiszen egy sakk-matt támadás végén már a 2. percben sikerült vezetést szerezni, de utána hamar kiderült az is, hogy egy szervezett, jó erőkből álló csapattal néznek farkasszemet. Az - egyébként kifejezetten jó színvonalú - összecsapást ennek ellenére végig kontrollálta csapatunk, és a mesterhármast jutó Nagygyörgy Bence vezérletével magabiztos, 4-2-es győzelmet aratott.

Gratulálunk a sikeres szezonkezdethez,

csak így tovább srácok!

Kovács Attila

PERBÁL SC TOBORZÓ

Az Perbál SC idén szeptembertől is minden korosztályban indít csoportokat, ahova várunk minden sportolni, focizni vágyó 7-16 éves gyermeket.

Helyszín: Perbál, Sportpálya

- szakképzett edzők és segítők
- hétvégenként Bozsik tornák, fesztiválok, mérkőzések
- kiszáras kikapcsolódási lehetőség

Erdéklődés, jelentkezés az alábbi számokon:

Mezőgazda László (egyesületi vezető): +36 30 45 45 779
Gélművelő Zoltán: +36 30 47 85 20
Munkoról Nándor: +36 30 98 08 23



Legjobb 16 között a Pest Megyei Kupában

Perbál SC - Leányfalui SE 6-1, (3-1) - Szeptember 16.

Szeptember 16-án a Pest Megyei Kupa 3. fordulójában fogadtuk az egy osztállyal magasabban jegyzett leányfalui együttest.

Végre egy vérbő, igazi focicsapat benyomását keltő gárda ellen léphettünk pályára. Piros-fekete Adidas szerelésben és súlyfelesleg nélkül, a legjobb csapatunkkal vonultak fel ellenünk.

Mindjárt az elején két óriási ziccert is kihagytunk, és ahogy az ilyenkor lenni szokott, büntetett az ellenfél. Egy erősen leszyanus elfutás után gólt ért el a vendég együttes.

Ez volt az első kaput eltaláló lövésiük, és éppen becsorgott a laszti a kapunk bal sarkába. Megcibálták az oroszlan bajszát ezek a leányfalui fiúk. Vesztükre tették, mert alig tizenöt perc alatt három gyönyörű góllal küldtük őket pihenőre. Sorrendben, Bayer Bence, Paluska Norbert és Horváth Patrik húzta rájuk a kijózanító vizes lepedőt.

Szemmel láthatóan úgy jött ki a második félidőre a vendég gárda, hogy megfordítja a mérkőzést. Meddő mezőnyfolyányt csikartak ki maguknak és sikerült is kiharcolniuk egy nagyon kérdéses tizenegyest. Kritikus pillanat volt, mert visszajöhettek volna a meccsbe, de az ítélet végrehajtója átrúgta a labdát Budajenőre. Maradt a két gólos különbség.

Somogyi Tibi vezetőedző elkezdte frissíteni a csapatunkat. A cserék megint jól szálltak be a játékba. Nagygyörgy Bence kettő, míg Gyuricza Ádám egy góllal készítette éljenzésre a perbáli közönséget. A végére teljesen megroppantottuk a megye II-es gárdát. Különösen értékes a továbbjutást érő győzelmünk, hiszen az ellenfél a teljes csapatával állt fel ellenünk.

Minden játékosunknak kijár a maximális dicséret, elképesztő meló volt a pályán.

A híres színházi rendező, Telihay Péter, aki minden alkalommal itt szurkol a középpályán remekül futballozó Ádám fiának, egyetértett velünk, hogy 0-1 után tökéletes volt a dramaturgia.

Kura József

10 éve a térség ingatlanpiaci szereplőinek szolgálatában!
A MIOSZ tagja, az etikus ingatlanos-névjegyzékben regisztrálva.

Vécsei Melinda: 06-20/437-7028 / Huber-Szabó Lőrinc: 06-30/515-7447
huberingatlan.hu ; info@huberingatlan.hu

TELEFONON A NAP BARMELY SZAKÁBAN, HÉTVEGÉN IS ÁLLUNK SZÍVES RENDELKEZÉSÜNKRE:

Huber Ingatlan

BUDAKEZSI iroda | **PÁTY** iroda
2092 Budakeszi, Fő u. 134. | 2071 Páty, Rákóczi F. út 36.

Irodánkban előzetes időpont-egyeztetéssel várjuk kedves Ügyfeleinket.

Teljes körű ügyintézés, az értékbecsléstől az adásvételi szerződésig!

Várjuk eladó és kiadó ingatlanok tulajdonosainak ajánlatait Budakesziről és környékéről, és a főváros II. és XII. kerületéből.

Benzinkút!
Perbál-Petrol Kft.

Telefon: 06-26 631-229 06-30 211-1700

Kínálatunkból:

Esz 95-ös benzin, gázolaj cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program kenőanyagok, ízzók, gázpalack, üdítő, jégkrém, édesség

nyitva tartás:
H-P: 06:00 - 18:00
Sz: 07:00 - 16:00
KEDVEZŐ

Címünk: 2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo mellett)

PLR
JEWELLERY

Petre Lilla Rozália

06-30-2010-489
lillapetre@t-online.hu

Perbáli Egyesületek, Alapítványok, amelyek fogadják az 1%-okat

Korszerű Iskoláért Alapítvány: 18666681-1-13
Karitás Perbál Egyesület: 18664885-1-13
Sportegyesület Perbál: 19830898-1-13
Szent Anna Alapítvány: 18670464-1-13
Patakok Életmód Egyesület Perbál: 18713130-1-13

HIRDESSZEN NÁLUNK!
Hirdessen Ön is az önkormányzat médiafelületein!
ÚJSÁG • FACEBOOK • HONLAP • CITYLIGHT
Hosszú távú lekötés esetén jelentős kedvezmények!
Aktuális médiaajánlatunk:
<http://perhal.hu/kozsegi-onkormanyzat/mediaajanlat/>
Hirdetésfelvétel, bővebb információ:
Tóth Anna • szerkesztoseg@perhal.hu 06 30 320 6949



Beszélgetés Molnár Mariannal

a Patakok Életmód Egyesület elnökével

láttam a szüleimtől és nekem ez lett a természetes. Budapesten dolgozom egy multinacionális cégnél kötetlen munkaidőben, így lehetőségem van arra, hogy az egyesület hivatalos ügyeit napközben intézzem.

Az évek során remek csapat állt össze: aktí-

vak, tele vannak ötletekkel. Nem irányítani kell őket, hanem együtt lélegezni velük.

- Milyen célkitűzései vannak az

- ápoló rendezvényekkel, kirándulásokkal, sport tevékenységekkel szeretnénk kivitelezni. Figyelmet szentelünk az egészségünk, környezetünk védelmére, sportolást szorgalmazó és egészséges életmódot népszerűsítő Perbál környéki kirándulásokkal, természetközeli élmények szerzésével.

- Milyen programokat szervezett az elmúlt években az egyesület? Milyen programok vannak teremben?

- Állandó programjaink között szerepel a mozgás életvitel szintű beépítése, igény keltés gyerek-, női- és időskori sport foglalkozásokon

- Mikor alakult az egyesület és Ön mióta tevékenykedik elnökként?

- 2005-ben Vinczéné Bernáth Erzsébet és Csiki Mária álmodta meg a Patakok Életmód

Egyesületet; az alapító tagok száma tizenhárom volt. A kapcsolódási pont az egészség, a mozgás szeretete, a természet és környezetünk védelme volt. Saját életmódunkat próbáljuk közelíteni az egészséges életmód kritériumaihoz, és ezt szeretnénk átadni, közvetíteni a település lakossága felé.

Az évek alatt a tagok száma minimálisan változott, jelenleg tizennégy aktív tagunk van. Ott voltam az egyesület alapítói között, 2019 óta pedig elnökként tevékenykedem.

- Személyesen mi motiválta az egyesület vezetésére?

- 1965 óta lakom Perbálon, szeretek itt élni.

Az általános iskola megkezdésétől szinte folyamatosan részt vállalok a közösségi tevékenységekben. Ezt



A Tovább Élni Egyesületnél

egyesületnek, illetve milyen feladatokat tart ezáltal fontosnak?

- A közösségünk összetartozásának erősítése a cél. Élményeket, információkat, kötetlen beszélgetéseket kínálunk. Ezt hagyomány teremtő

keresztül. A legnépszerűbb hagyományápoló programunk az „Itthon vagy Perbálon”- sütemény- és pálinka mustra. „Szomszédolunk”, felfedezzük a környező falvak szépségeit. Részt veszünk az általános iskola



„Itthon vagy Perbálon!”
- Sütemény- és pálinka mustra

és az óvoda életében, környezettudatos viselkedésre, környezetünk élővilágának védelmére figyelmeztetünk. Adományokkal támogatjuk a Tovább Élni Egyesületet.

Terveink között szerepel, hogy jövőre az egészségmegőrzés jegyében egy egészségnapot szervezünk a község lakosai részére, melynek keretében lehetőség nyílna részt venni szív- és érrendszeri, bőrgyógyászati, diabetológiai, dietetikai, gyermek ortopédiai, szemészeti vizsgálaton, vércukorszint mérésen, valamint tüdőszűrésen. A lehetőségek sora még bővíthet, jöhetnek új ötletek, új lehetőségek.

- A hazánkban is megjelenő covid járvány miben befolyásolja az egyesület működését?

- Vigyázunk egymásra. A tagjaink egy része már a „védett korúak” kategóriájába tartozik, így tavasz óta a személyes találkozásokat ritkítottuk. De ez nem azt jelenti, hogy elszakadtunk egymástól. Létrehoztuk a Patakok Életmód



Családi napon az iskolában -
Interaktív előadás fenntarthatóság és életmód témában

Egyesület facebook oldalát, itt megnézhetőek programjaink. Kibhasználva az internet-adta lehetőségeket, messenger csoportot hoztunk létre. Ezen keresztül megoszthatjuk egymással kedvenc versünket, vagy megnézhetjük együtt Magyarország legszebb Arborétumait. Voltunk

melletti erdőben. Utazásainkat telekocsi rendszerrel szervezzük.

- Hogyan lehet csatlakozni az egyesülethez?

- Egyesületünk élmény-centrikus, egyéni aktivitást és kooperációt feltételező módon. Programjainkat meghirdetjük más egyesületek tagjai számára is vagy személyesen szólnak azoknak, akiket érinthet,



Tökön a Pajta Galériában

on-line múzeumban, megvitatuk, véleményeztük a látottakat. Együtt örültünk a karantén idején született unokának. Megosztottuk egymással a kertünk első virágainak fotóját, büszkélkedtünk a háztáji gyümölcsseinkkel. Napi kapcsolatban voltunk és vagyunk. De azért ez nem pótolhatja a személyes találkozásokat.

A nyári időszakban kirándultunk a környéken, Budajenőn a Magtárat, Zsámbékon festményeket láthattunk. Meghallgattuk a #KedvesZsámbék! felolvasószínházi sorozat több előadását. Nagy sétát tettünk a Budakeszi Vadaspark

így érdeklődésének megfelelően bárki csatlakozhat az adott programhoz. Nemcsak a rendezvényeink, kirándulásaink nyitottak, hanem egyesületünk is. Ha tetszenek a programjaink, szívesen töltöd velünk az idődet, kivennéd a részed az előkészítő munkákban is, várunk az egyesületünkben!

Tóth Anna



A "Zsámbékfutás" perbáli túraállomásának segítőiként



Szabó Tamás

ASZTALOSMESTER
A PERBÁLABLAK TULAJDÓNSA



Üdvözlöm!

Engedje meg, hogy bemutassam cégemet és az ott készített termékeimet. A műhely szigorú gyártási szabályoknak megfelelően felszerelt üzem, mely lehetővé teszi olyan hőszigetelt nyílászárók gyártását, amelyek IV68 illetve IV78 mm rétegragasztott, két- vagy háromrétegű üvegszerkezettel készülhetnek. Természetesen rendelkeznek EMI minősítéssel, valamint TVB bizonyítvánnyal, ezért az itt készült ablakok és ajtók CE-jellel kerülnek forgalomba.

A mai szigorú hőszigetelési kritériumoknak megfelelő új ház építéséhez, illetve műemlék jellegű épületek felújításához ajánlom az általam készített két- és háromrétegű üvegezésű termékeimet.

Amennyiben többet szeretne tudni a termékeimről, kérem, keressen meg elérhetőségeim!

mobih: 06 20 385-3187

műhelytelefon: 06 26 370-280

e-mail: perbalablak@t-online.hu

műhelycím: 2074 PERBÁL, FŐ ÚT 70.

PERBÁLABLAK
www.perbalablak.hu



SÓTONYI
épületgépészet

Sótonyi György
telefon: 06-20-361-5146

Ingyenes helyszíni felméréssel, képzett szakemberekkel és ár-ajánlat készítéssel vállaljuk családi házak, lakások komplett épületgépészeti kivitelezését.


Igény esetén az építkezés, felújítás során szükséges megbízható és képzett szakemberek közreműködésével tudjuk a munkákat elvégezni.

 **GÁZSZERELÉS**

 **VÍZSZERELÉS**

 **FÜTÉSSZERELÉS**

 **SAKTANÁCSADÁS**

 **FELELŐS MŰSZAKI VEZETÉS**

Tigáz engedélyhez kötött tevékenységek végzése • rendszerek kiépítése
gázkészülék cseréje, bekötése • tervezetés

Lakások, család házak komplett szerelése, kivitelezése • fürdőszobák felújítása, átalakítása • csőtörés feltárása, javítása • hibaelhárítás • bojler és egyéb berendezések cseréje • szennyvízvezetékek kiépítése, javítása, cseréje

vegyes, gáz, egyéb kazáncsere • fűtési rendszerek korszerűsítése • új rendszerek kiépítése • kondenzációs gázkazán telepítése

megrendelt munka esetén vállaljuk a munkálatokhoz szükséges teljes anyagbeszerzést

info@sotonyigepeszet.hu

www.sotonyigepeszet.hu

KONDEZÁCIÓS KAZÁN
VÍZ, SZERELÉS
GÁZ, FÜTÉS
S-GÉP
MOSDÓ
SÓTONYI
RADIÁTOR
PADLÓFÜTÉS
KAZÁNCSERE
FELÚJÍTÁS
LAKÁS
SZELLŐZÉS
FELELŐS
MŰSZAKI
VEZETÉS
FÜRDŐSZOBA
TIGÁZ
ÜGYINTÉZÉS
ÓDIGINVÁZ
TRÁDÍCIÓ